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1. VYHODNOCENÍ KOORDINACE VYUŽÍVÁNÍ ÚZEMÍ Z HLEDISK A ŠIRŠÍCH 
VZTAHŮ V ÚZEMÍ, VČETNĚ SOULADU S ÚZEMNĚ PLÁNOVACÍ DOKUMENTACÍ 
VYDANOU KRAJEM  

1.1. DŮVODY PRO POŘÍZENÍ ZMĚNY ÚZEMNÍHO PLÁNU OBCE 

Město Hustopeče má zpracovaný územní plán sídelního útvaru (ÚPNSÚ), který byl schválen dne 
7.12.1995. Změna č. 2, která řešila celé katastrální území města byla schválena dne 11.1.2001. Jsou 
zpracovány a schváleny změny č.1 – 10. 

Zastupitelstvo města rozhodlo o zpracování změny č. 11 ÚPNSÚ především z důvodu omezení 
realizace záměrů vlastníků pozemků v řešené ploše. 

Na základě schváleného zadání pro vypracování změny č. 11 ÚPNSÚ Hustopeče byla navržena tato 
dílčí změna: 

11.1 - rozší ření zastavitelných ploch pro bydlení v lokalit ě U Vodárny 
 - z plochy krajinné zóny produkční Po na plochu bydlení + vybavení (služby, distribuce) Bv  

1.2. KOORDINACE VYUŽÍVÁNÍ ÚZEMÍ Z HLEDISKA ŠIRŠÍCH VZTAHŮ 

Posouzení vlivu řešené změny č. 11 ÚPNSÚ na širší vztahy zahrnuje problematiku začlenění nové 
lokality do systému osídlení, její vazby na veřejnou infrastrukturu místního, nebo nadmístního, 
významu. 

Řešené území změny č. 11 se nachází v katastrálním území Hustopeče. Lokalita č. 11.1 (bydlení) je 
situována na západním okraji Hustopečí a navazuje na zastavěné a zastavitelné území města, včetně 
jeho infrastruktury. 

Nadmístní územní systém ekologické stability není změnou č. 11 dotčen. 

1.3. SOULAD S ÚZEMNĚ PLÁNOVACÍ DOKUMENTACÍ VYDANOU KRAJEM 

Území města Hustopeče náleží do oblasti řešené Územním plánem velkého územního celku 
Břeclavsko, který byl schválen v r. 2006. Návrh změny č. 11 ÚPNSÚ Hustopeče je v souladu s touto 
dokumentací. 

2. ÚDAJE O SPLNĚNÍ ZADÁNÍ 

Změna č. 11 je zpracována na základě „Zadání pro vypracování změny č. 11 ÚPNSÚ Hustopeče“, 
které bylo schváleno zastupitelstvem města dne 22. 5. 2008. 

Změna č. 11 územního plánu respektuje schválené zadání. 

Při zpracování změny č. 11 je zachována kontinuita se schváleným ÚPNSÚ Hustopeče (názvy 
výkresů grafické části ze schváleného ÚPNSÚ Hustopeče jsou zachovány, textová část je 
koncipována dle nového SZ). 

3. KOMPLEXNÍ ZDŮVODNĚNÍ PŘIJATÉHO ŘEŠENÍ A VYBRANÉ VARIANTY, 
VYHODNOCENÍ PŘEDPOKLÁDANÝCH D ŮSLEDKŮ ŘEŠENÍ, ZEJMÉNA VE 
VZTAHU K ROZBORU UDRŽITELNÉHO ROZVOJE ÚZEMÍ  

Město Hustopeče má schválený územní plán sídelního útvaru (r. 1995) a schválené změny ÚPNSÚ 
č.1 – 10, které stanovily závazné směry rozvoje. Variantní řešení nebylo změnou č. 11 prověřováno. 

3.1. URBANISTICKÁ KONCEPCE 

Základní předpoklady a podmínky rozvoje zůstávají dle schváleného územního plánu, město vychází 
vstříc požadavku na rozvoj bydlení. 
Změna č. 11 navrhuje rozšíření ploch pro bydlení (lokalita 11.1) na západním okraji města. Navržená 
změna doplní funkčně i prostorově okraj zastavěného území a přirozeně uzavře stávající 
urbanistickou strukturu do kompaktního celku. 

Důvodem pro zpracování změny územního plánu je především omezení realizace záměrů vlastníků 
pozemků na uvažované ploše. 
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3.2. KONCEPCE DOPRAVNÍ INFRASTRUKTURY 

Koncepce dopravy dle schváleného ÚPNSÚ Hustopeče zůstává beze změny. 

3.3. KONCEPCE TECHNICKÉ INFRASTRUKTURY 

Koncepce technické infrastruktury dle schváleného ÚPNSÚ Hustopeče zůstává beze změny. 

VODNÍ HOSPODÁŘSTVÍ 

Lokalita 11.1 bude zásobována vodou ze stávajícího areálu VaK, kde bude umístěna AT stanice. 

Bilance potřeby vody: 

Počet obyvatel v lokalitě - výhledový stav   125 obyvatel 

výhledová potřeba (včetně občanské vybavenosti)  140 l/os.den 

koeficient denní nerovnoměrnosti    kd = 1,40 

koeficient hodinové nerovnoměrnosti    kh = 1,8 

Qp = 125 x 140 l/os.den = 17,5 m3/den = 0,2 l/s 

Qm = 17,5 x 1,40 = 24,5 m3/den = 0,28 l/s 

Qh = 0,28 x 1,8 = 0,5 l/s 

Lokalita 11.1 je odkanalizována navrženým oddílným systémem. Splaškové vody budou odvedeny do 
stávající kanalizace, dešťové vody budou odvedeny navrženým systém otevřených příkopů. 

Bilance odpadních vod: 

- odpovídá cca potřebě vody. 

ENERGETIKA, SPOJE 

Vyhodnocení výkonové bilance pro lokality navrhované změnou č. 11: 

- lokalita 11.1 - plocha bydlení 

předpokládaný odběr – cca 60 kW, zásobování bude řešeno napojením na stávající síť nn 

Lokalita 11.1 bude zásobována zemním plynem STL plynovodem, který je napojen na stávající 
systém. 

3.5. VYHODNOCENÍ PŘEDPOKLÁDANÝCH DŮSLEDKŮ ŘEŠENÍ VE VZTAHU 
K ROZBORU UDRŽITELNÉHO ROZVOJE ÚZEMÍ 

Schválený ÚPNSÚ Hustopeče vytváří podmínky pro udržitelný rozvoj území, tj. vyvážený vztah 
hospodářského rozvoje, sociální soudržnosti a kvalitních životních podmínek. 

Řešením změny č. 11 nedochází k narušení vyváženého vztahu a podmínek udržitelného rozvoje 
území. 

Pro zachování udržitelného rozvoje v území jsou respektovány liniové interakční prvky, a to jak 
existující tak i interakční prvek k doplnění - podél severovýchodní hranice lokality 1.11. Tento 
interakční prvek je nutno respektovat a začlenit do podrobnějšího řešení lokality č. 1.11, jako 
doprovodnou zeleň podél komunikace - alej. 

4. INFORMACE O VÝSLEDCÍCH VYHODNOCENÍ VLIVU NA ŽIVO TNÍ 
PROSTŘEDÍ A UDRŽITELNÝ ROZVOJ ÚZEMÍ  

Vyhodnocení vlivů územního plánu na udržitelný rozvoj území v intencích nového stavebního zákona 
nebylo požadováno. 



                 Urbanistické středisko Brno, spol. s r.o.  Odůvodnění změny č. 11 ÚPNSÚ Hustopeče 

 3

5. VYHODNOCENÍ PŘEDPOKLÁDANÝCH D ŮSLEDKŮ NAVRHOVANÉHO 
ŘEŠENÍ NA ZEMĚDÉLSKÝ PŮDNÍ FOND A POZEMKY URČENÉ K PLNĚNÍ 
FUNKCE LESA  

5.1. VYHODNOCENÍ ZÁBORU POZEMKŮ ZEMĚDĚLSKÉHO PŮDNÍHO FONDU 

Předmět řešení zm ěny č. 11 a základní členění předpokládaných zábor ů zemědělské p ůdy: 

Vyhodnocení předpokládaných důsledků na zemědělský půdní fond bylo provedeno ve smyslu zákona 
ČNR č.334/1992 Sb., vyhlášky č.13 Ministerstva životního prostřední ze dne 29. 12 1993, kterou se 
upravují podrobnosti ochrany půdního fondu ve znění zákona České národní rady č.10/93 Sb., přílohy 
3 této vyhlášky a zákona č.98/1999 Sb. 

Změna č. 11 územního plánu sídelního útvaru Hustopeče sestává z této dílčí změny: 

11.1 rozší ření zastavitelných ploch pro bydlení v lokalit ě U Vodárny  - z plochy krajinné zóny 
produkční Po na plochu bydlení + vybavení (služby, distribuce) Bv  

- dojde k záboru ZPF 

Dosavadní využití ploch zem ědělské a nezem ědělské p ůdy v řešeném území: 

Předmětem změny je jedna dílčí změna v západní části katastru Hustopeče, u vodojemu. Převažuje 
orná půda. Zemědělská půda je vzhledem ke kvalitě a produkční schopnosti půd zastoupena v celé 
oblasti nadprůměrně. 

Důsledky navrhovaného řešení na uspo řádání ploch ZPF, kterým by m ěla být s ohledem na §2 
zákona č. 14/92 Sb. co nejmén ě narušena krajina a její funkce: 

Změna č. 11.1 přímo navazuje na zastavitelné území města. Nedojde tak k narušení krajiny a jejích 
funkcí, případně zhoršení obhospodařovatelnosti území. Plocha nenaruší obhospodařovatelnost 
navazujících ploch. 

Ovlivn ění hydrologických a odtokových pom ěrů a stávajících meliora čních za řízení v území,  
investice do p ůdy: 

Meliorační zařízení nebudou změnou č. 1.11 dotčena  

Síť zemědělských komunikací: 

Nebude narušena. Přístupové cesty jsou respektovány. 

Návrhy funk čního využití území s ohledem na erozní ohrožení: 

Navržené zastavitelné plochy nezvyšují riziko vodní eroze. 

Kvalita zem ědělské p ůdy dle BPEJ a t říd ochrany: 

Třída ochrany zemědělské půdy je v území vysoká. V celém okolí obce dominují zemědělské půdy 
s třídou ochrany I. nebo II. 

Opatření k zajišt ění ekologické stability: 

Vymezení místního územního systému ekologické stability (ÚSES) je změnou č. 11 respektováno. 
Podél jižní hranice lokality je v souběhu s přístupovou komunikací k vodojemu vymezen existující 
interakční prvek. Podél východní hranice lokality je územním plánem vymezen navrhovaný interakční 
prvek v souběhu s účelovou komunikací. Tento interakční prvek je nutno realizovat v rámci 
podrobnějšího řešení plochy č. 11.1  

ODŮVODNĚNÍ ZÁBORU ZPF 

Schválená územn ě plánovací dokumentace a využití dosud vymezeného z astavitelného území: 

Navrhované změny nejsou řešeny variantně. Reagují na konkrétní podněty investorů. 
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Zdůvodn ění návrhu lokalit zm ěny č. 11 vzhledem k záboru ZPF, zvlášt ě ve t řídách ochrany I. a 
II.: 

Plocha navržená změna č.11 zasahuje do zemědělské půdy v I. třídě ochrany v celém rozsahu. 
Navrhovaný zábor činí 6,04 ha orné půdy. 

Důvodem řešení změny č. 11.1 územního plánu v této lokalitě je výrazný záměr vlastníků pozemků na 
zástavbu. Navrhovaná změna územního plánu se tak snaží předejít případnému nekoordinovanému 
způsobu zástavby a stanovit podmínky a zásady koordinující případnou výstavbu v lokalitě. 

Tabelární vyhodnocení záboru ZPF zm ěny č. 11 ÚPNSÚ HUSTOPEČE: 

Úhrnná výměra lokality 

v ha 

Výměra zemědělské půdy v lokalitě 
dle kultur v ha 

Kvalita půd v lokalitě 

 

zastavěné 
území 

Druh 
pozemku 

zastavěné 
území 

Číslo 

lokality 

Navrhované 
funkční 
využití lokality 

Katastrální 
území 

Celkem 

v mimo  

Celkem 

v mimo 

Výměra 
nezem. 
ploch 

BPEJ třída 
ochrany 
ZPF 

výměra 
dle BPEJ 
v ha 

11.1 bydlení Hustopeče 6,04 0 6,04 orná půda 6,04 0 6,04 0 0.01.10 I. 6,04 

5.2. ZÁBOR POZEMKŮ URČENÝCH K PLNĚNÍ FUNKCÍ LESA 

Změna č. 11 ÚPNSÚ Hustopeče nenavrhuje plochy, které kladou nároky na zábor pozemků určených 
k plnění funkcí lesa. 
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   Dílčí změna 11.1 

  8A. Vyhodnocení záboru ZPF    1 : 5 000 
 
 


